Конспект занятия 
«Путешествие в мир доброты»
Баева С.С. – воспитатель 

МКОУ «Белоярской ШИ»

Цель: Развитие коммуникативных навыков и представлений у воспитанников о  вежливости и доброте. 
Задачи: 
1. Формировать  этические нормы поведения, привычку употреблять слова вежливости; 
2. Развивать познавательную активность, речь, мышление и воображение.

3. Воспитывать стремление совершать добрые дела, уметь работать в коллективе. 
Предварительная работа: знакомство с произведением В. Катаева "Цветик – семицветик", рассматривание иллюстраций к произведению, заучивание пословиц и поговорок о доброте.
Материал к занятию: презентация – «Цветик – семицветик», шкатулка, картинки с поступками, разрезанные пословицы, картинки на коллаж.
Ход занятия:
Орг. момент : (1, 2 СЛАЙД) Звучит музыка «Дорогою добра», на экране меняются слайды (улыбающиеся лица, веселые дети, помощь пожилым и т.д.). 
Воспитатель: Добрый день! Когда мы произносим эти слова, то искренне желаем тем, с кем встречаемся добра, мира и радости. Я желаю Вам и нашим гостям солнечного дня, солнечного настроения и добрых людей вокруг. Давайте немного отвлечемся. Ребята, поздоровайтесь с гостями глазками и от души улыбнитесь. У каждого из вас сегодня свое настроение, нам поможет волшебный сундучок! Выберите себе смайлики. Теперь у всех прекрасное настроение! Попробуем пронести его через все занятие.

Воспитатель: Я предлагаю вам самим определить, о чем пойдет речь на нашем занятии, послушайте стихотворение:
Слово это серьезное, главное, важное.
То, что значит оно, очень нужно для каждого.
В нем забота и ласка, тепло и любовь.
В нем стремленье на помощь прийти вновь и вновь.
Это качество в сердце у многих живет
И о боли других позабыть не дает.
И оно поважнее, чем лица красота.
Догадались сто это? Сердец ДОБРОТА.
- Вы догадались о чем мы будем с вами говорить? (3 СЛАЙД) – доброта 
 Сегодня я приготовила вам сюрприз! Хотите узнать какой?
Дети: Да! Конечно!
Воспитатель: Ну, тогда смотрите!(4  СЛАЙД) – стебель цветка 
Ну надо же! Цветок где-то потерял свои лепестки. А из какой сказки этот цветок,  вы догадались?
Дети: ДА "Цветик – семицветик".
 - Сегодня мы с вами отправимся в путешествие в мир доброты (5 СЛАЙД) – тема занятия «Путешествие в мир доброты». А для этого вы должны будете выполнить различные задания.

Какие слова могут обидеть, больно ранить? Сделаем так, чтоб плохих слов не было вообще. 
1 задание:
Игра «Замени добрыми словами» (6 СЛАЙД)
Злой – добрый

Невежливый – вежливый

Грубый – ласковый

Поругать – похвалить

Ленивый – трудолюбивый

Жадный – щедрый

Обидеть – защитить

Огорчить – обрадовать

Грустный – весёлый

Равнодушный – заботливый

Неряшливый – аккуратный

Сломать – починить

Порвать – заклеить

Крикливый – молчаливый

Трусливый – храбрый.
- Появляется на цветке буква «Д» (7 СЛАЙД) – цветок с буквой «Д»
2 задание:
Игра «Выбери хорошие поступки» (8 СЛАЙД) 
Здесь нам нужно выбрать хорошие поступки.
Выставляются сюжетные картинки с изображением хороших и плохих поступков. Воспитатель с детьми обсуждают картинки и выбирают те, на которых изображены хорошие поступки, аргументируя ответ. Я увидела, что вы знаете, что такое «Хорошо» и что такое «Плохо», надеюсь поступать в жизни будете только хорошо.
- Появляется на цветке буква «О» (9 СЛАЙД)
3 задание:
Игра «Составьте пословицы»
Разрезанные пословицы, дети должны их собрать и прочитать.
· Добрыми делами славен человек.
· Доброе дело питает и душу, и тело.
· Добрый человек в добре живет век.
· Добрая слава лежит, а худая бежит.
· Добрым словом и камень растопишь.
· Доброе слово лечит, злое калечит.
· Без добрых дел нет доброго имени.
· Кто любит добрые дела, тому и жизнь мила.
· Доброе слово человеку, что дождь в засуху.

(Дети собирают пословицы,  а теперь давайте проверим. (10 СЛАЙД) -пословицы 
- У всех так получилось? Молодцы, вы правильно собрали пословицы. 
Да, ласковое, доброе слово душу согревает.
- Появляется буква «Б» (11 СЛАЙД) – цветок с буквой «Б»
Физминутка 

Игра на внимание «Вежливые слова».

- Вот условие игры: по моей просьбе вы исполняете определенные команды. Как я должна вас об этом попросить? Конечно, вежливо. Договоримся о важном условии: если я не произнесу волшебного слова, то команду вы не выполняете.

- Руки на пояс. Поставьте, пожалуйста, руки на пояс.

- Пожалуйста, ноги на ширине плеч.

- Руки вверх. Будьте любезны, поднимите руки вверх.

- Руки в стороны. Я вас прошу, руки в стороны.

- Пожалуйста, три раза подпрыгните.

- Наклоны влево и вправо. Пожалуйста, сделайте наклоны влево и вправо.

- Присесть 3 раза. Будьте добры, сделайте приседания 3 раза.

- Пожалуйста, попрыгайте 5 раз.

Молодцы! Хорошо стравились с заданием.

4 задание:
Игра «Доскажи словечко»
Для нас здесь задание "Доскажи словечко" Я начну, а вы кончайте, хором дружно отвечайте.
· Растает даже ледяная глыба от слова теплого … (спасибо)
· Зазеленеет старый пень, когда услышит …(добрый день)
· Когда вас ругают за шалости, вы говорите …(простите, пожалуйста)
· - Встретил Витю я – соседа…
Встреча грустная была.

На меня он, как торпеда,

Налетел из-за угла!

Но - представьте! – зря от Вити

Ждал я слова…. (извините)
· Где бы ни были , на прощание мы говорим …(до свидание)
· Ребёнок вежливый и развитый, говорит, встречаясь …(здравствуйте)
Давайте никогда не будем забывать добрые, вежливые слова. Будем чаще говорить их друг другу. Говорить ласково, нежно, негромко. Глядя в глаза человеку и улыбаясь, потому что, от улыбки хмурый день становится светлей.
Добро должен иметь каждый человек: и вы, и я, и ваши родители. Это доброе сердце, добрую душу, добрые слова, чтоб помогать тем, кто попал в беду. О таких людях говорят "Добрый человек".
- Появляется буква «Р» (11 СЛАЙД) – щелчок – буква «Р»
5 задание:
- А сейчас мы проверим, как вы поступите в различных ситуациях.
1. Твой друг заболел, не ходит в школу, как ты поступишь ?
( буду навещать его, расскажу о жизни в школе, принесу задание, объясню, помогу выполнить его ,выполню его просьбы, постараюсь поднять его настроение )
3.Ты идешь мимо дерутся два малыша. Твои действия? 
( разберусь в конфликте, постараюсь помирить, объяснить, кто неправ и как надо правильно поступать)
4.Часто ли в нашем классе оскорбляют друг друга и как ты к этому относишься ?
( Иногда оскорбляют, чаще всего мальчики. Мне не нравится такое поведение. Стараюсь объяснить что это не красиво и очень обидно, тому, кого оскорбили )
5.Мальчики играют в футбол. К ним подошел Андрей и спросил: « Можно мне с вами поиграть? » Антон ответил: «Ты будешь должен за это свою булочку». Прав ли Антон ?
( Конечно, Антон неправ. В такой же ситуации может оказаться он сам думаю , что ему не понравилось бы такое условие и тогда он задумается о своем плохом поступке).

- Ребята, прежде чем совершить какой-либо поступок, всегда думайте о том, что и вы можете оказаться в данной ситуации. Появляется на цветке буква «О». (11 СЛАЙД) – щелчок – буква «О»
6 задание:
Игра «Цветик-семицветик»
-  А сейчас нужно загадать желание для всех людей. Даша начнет стих, а вы продолжите его своим пожеланием для всех людей.
Лети, лети лепесток.
Через запад на восток,
Через север, через юг
Возвращайся, сделав круг.
Лишь коснешься ты земли,
Быть по-моему вели!
Вели, чтобы все были здоровы, ……счастливы, весёлыми, добрыми, радостными, вежливыми, заботливыми, отзывчивыми…
- Появляется буква «Т». (11 СЛАЙД) – щелчок – буква «Т»
7 задание:
- Следующее задание – создать своими руками «Планету добра». 
Дети наклеивают уже готовые заготовки (коллаж) на ватман (дом, цветы, солнце, радуга, облака и т.д.)

- Появляется буква «А». (11 СЛАЙД) – щелчок – буква «А»
- Какое слово получилось у нас на цветике-семицветике? (ДОБРОТА)
Заключительная часть
Подведение итога
Доброта – вещь удивительная.
Быть легче добрым или злым?
Наверно, легче злым.
Быть добрым – значит отдавать 
Тепло свое другим.
Быть добрым – значит понимать
И близких и чужих
И радости порой не знать,
Заботясь о других.
Конечно, доброму трудней, 
И все же посмотри:
Как много у него друзей!
А злой всегда – один…(12 СЛАЙД) – цитата «Если есть в человеке доброта…..»
Рефлексия «Свеча добра» (дети по кругу передают свечу с пожеланиями…..и задувают свечу) …(13 СЛАЙД) – Спасибо за внимание!
 
